
TC Grafschaft – Schachtraining 
   Lösungsblatt 1 

 

Stellung 1: Weiß gewinnt mit a4 da der schwarze König das Quadrat des Bauern nicht mehr erreichen kann. 

Stellung 2: Schwarz spielt Kd7 und hält durch die Opposition Remis. 

Stellung 3: Schwarz spielt Kd8 und hält durch die Fernopposition Remis. 

Stellung 4: Weiß hält mit d6 Remis da er danach die Opposition halten kann.  

Stellung 5: Weiß gewinnt mit Kd7 da er nun den Bauern gewinnt. 

Stellung 6: Weiß gewinnt mit a4 dank des entfernten Freibauern am Damenflügel. 

Stellung‘7: Weiß gewinnt mit h4 da sich die Bauern gegenseitig decken (z. B. 1. h4 Kf5 2. Ka5 Kg6 3. f4!) 

Stellung 8: Weiß gewinnt mit dem Bauerndurchbruch b6 (z.B.) 1. b6 cb: 2. a6 ba: 3. c6)  

Stellung 9: Weiß leitet mit 1. Tg1 Kh6 2. Tg4 den Brückenbau ein. {Lucena Stellung} 

Stellung 10: Schwarz hält durch Tb6 remis (z.B. 1. … Tb6 2. 2. f6 Tb1 3. Kg6 Tg1+). {Philidor-Stellung} 

Stellung 11: Weiß gewinnt durch Ke6 den Bauern wonach Schwarz den falschen Läufer hat.  

Stellung 12: Schwarz hält durch Ka1 Remis da der Bauer wegen Patt nicht zu nehmen ist.  

 

   

 Stellung 13, Weiß am Zug  Stellung 14, Weiß am Zug  Stellung 15, Schwarz am Zug 
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